

Protokoll från Styrgrupp den 27 januari 2023

Tid: 09.00-12.00

Plats: Teams

Omfattning: §§ 1-12

Närvarande

Maria Jonsson, Borås Stad, Ordförande
Boubou Hallberg, Södra Älvsborg Sjukhus, Vice ordförande
Maritha Bäck, Vårdval vårdcentral, offentlig, område V7
Helena Blomkvist, Vårdval rehab, offentlig
Per Svensson, Vårdval vårdcentral och rehab, privata
Lars Paulsson, VGR, Koncernkontoret
Ingela Wessbo, Regiongemensam hälso- och sjukvård
Rickard Olsson, Bollebygd kommun
Magnus Stenmark, Borås Stad
Sandra Säljö, Herrljunga kommun
Susanne Åhman, Marks kommun
Sandra Larewall, Svenljunga kommun
Nina Landström, Ulricehamn kommun
Maria Olsson, Vårgårda kommun
Charlotte Bliesener Falkenström, Närvårdskontoret
Anna-Lena Hardtmann, Närvårdskontoret
Ingela Sunneskär, Närvårdskontoret

Frånvarande

Karin Scharl, Södra Älvsborgs Sjukhus
Ulrika Nåfält, Tandvårdsledningen
Annika Waser, Habilitering & Hälsa
Helen Nordling, Boråsregionen, Sjuhärad kommunalförbund
Angela Madsen Jonsson, Tranemo kommun
Thomas Johansson, Vårgårda kommun


Underskrifter

Ordförande:



Maria Jonsson

Justerare:



Sandra Larewall

Sekreterare:



Anna-Lena Hardtmann

§ 1. Mötets öppnande

Ordförande hälsar välkommen. En presentationsrunda genomfördes, då vi har många nya deltagare med i gruppen.

§ 2. Godkännande av dagordning och val av justerare

Dagordningen godkännes och Sandra Larewall valdes som justerare.

§ 3. Föregående protokoll

Inga kommentarer har inkommit. Protokollet är publicerat.

§ 4. Åtgärdat sedan Styrgruppsmötet den 9 december

- Översyn av organisationen
Omvärldsbevakning är gjord och förslag på förändring av organisationen är framtagna efter möten i arbetsgrupp. Se vidare § 6.
- Spridningskonferens 2023
Planering och förberedelse inför spridningskonferensen är gjord och nu är allt förhoppningsvis under kontroll.
- Delregional tillämpning vid in- och utskrivning från slutna hälso- och sjukvård
Ny tillämpning startade 16 januari. Möten finns inbokade för att kunna besvara eventuella frågor kring tillämpningen i FAQ som finns på hemsidan. Inga frågor har kommit in efter nyår och mötena ställs in om inga frågor kommer in. Vi ser gärna att direktkontakt tas mellan er vårdgivare om tillämpningen inte följs eller felaktigt följs.
- Introduktionsdagar 2023
Fyra tillfällen för introduktionsdagar är inbokade och utskickade. Flera är anmälda. Information finns också på Närvårdssamverkans hemsidan.
- Enkät - Upplevelsen av samverkan 2022 samt Upplevelsen av Närvårdskontorets arbete 2022
Enkäter är utskickade för att mäta upplevelsen av Samverkan 2022 samt upplevelsen av Närvårdskontorets arbete 2022. Resultaten kommer presenteras vid nästa möte. Synpunkter har inkommit att det blev för många enkäter att besvara och att tidpunkten för utskick inte var helt lämplig. Fortsatt diskussion behöver ske kring kommande enkäter.
- Öppenvårdsprocessen
Kommentarer på öppenvårdsprocessen är inskickade.
- Nätverksgrupp Nära vård
Gruppen har haft ett möte med fokus på personcentrering.

- Deltagit i regionalt forum kring SIP
Anna-Lena Hardtmann har tillsammans med Maria Glemfelt deltagit i regionalt forum för SIP. Många olika sätt att arbeta med SIP presenterades och i Uppdragsgrupp Vårdövergång i Samverkan har detta också diskuterats. Frågan kommer lyftas igen för Styrgruppen.
- Pausat enkätutskick
Då enkät gått ut till avlidna patienter har beslut tagits att åtminstone tillfälligt pausa enkäten till patienter gällande upplevelsen av vårdövergångarna. Resultaten kommer presenteras vid nästa möte och fortsatt diskussion får ske kring enkäterna.
- Introduktion
Charlotte Bliesener har introducerat samverkan i vård- och äldrenämnden i Borås Stad. Det ses som positivt att introduktion görs för nya politiker.
- Delregional träff Nära vård
Delregional träff för alla som har gått SKR's ledarskapsutbildning kring Nära vård genomfördes 24 januari, se även § 8.
- Fokus Nära vård
På senaste mötet var en grupp från Umeå gäster och de berättade om en forskning som sker i samarbete med en vårdcentral kring social aktivitet på recept, där man arbetar med ofrivillig ensamhet.
- Studiebesök mobilt akutläkarteam (MALT)
Ingela Sunneskär följde MALT en dag. Hon upplever att det är en väldigt fin verksamhet som kan göra skillnad. Hon upplevde dock att man också gjorde saker som borde varit klart i ordinarie verksamhet, som till exempel brytpunktssamtal och palliativa ordinationer, vilket inte kan anses vara akut.

§ 5. Slutrapport av projektet Suicidprevention och Uppdragsbeskrivning för projektet kring samsjuklighet

Mikael Szanto, projektledare för Suicidprevention och projekt Samsjuklighet presenterar slutrapport av Suicidprevention. Han går igenom vissa delar som är viktiga. Det finns nu handlingsplaner för suicidprevention i stort sett alla kommuner, den sista kommunen ska vara klar under våren. Projektledarna har också haft stort fokus på höjd kunskapsnivå och Mikael beskriver vad som är gjort gällande utbildningar. Mental Health First Aid (MHFA) har genomförts men det finns ett önskemål och ett behov av fortsatt utbildning, SPiSS – en kortare webbutbildning där man försökt få detta att vara en del i alla verksamheter. Två stora konferenser har genomförts och utvärderingarna har visat att det finns ett stort behov av fortsättning i denna mötesform. Youth Aware of Mental Health (YAM) – ett skolbaserat program, där man inte nått hela vägen fram. Det har, av olika anledningar, varit svårt att komma in i skolan och bara några kommuner har sagt ja och därför är ingen utbildning genomförd, men man kommer göra ytterligare ett försök.

Mikael presenterar vidare reflektioner som projektledarna har; Komplexa insatser kräver ett långsiktigt arbete för att skapa förståelse och engagemang, Närvårdssamverkan och kommunalförbundet i samverkan är en framgångsfaktor, likaså det lokala arbetet med eldsjälar och resurser. Punkter för fortsatt arbete presenteras också; Nätverksträffar suicidprevention, Följa upp det lokala arbetet och YAM, blåljusmall och gemensam händelseanalys.

Mikael presenterar vidare en plan för arbetet i delregionen för projekt kring samsjuklighet. Samsjuklighet innebär här två eller flera sjukdomsdiagnoser, missbruk/beroende och psykisk sjukdom, vilket ofta kräver insatser från olika verksamheter och stor samverkan. Projektledarna har haft möte med Anders Printz som gjort en samsjuklighetsutredning och där nu ett lagförslag finns, men beslutet är framskjutet och en tidsplan presenteras.

Delarna i uppdraget presenteras där man bland annat ska; Stärka delregionens arbete med samsjuklighet, Förbereda delregionen på den förändring som utredningens förslag innebär, Vara en resurs åt Uppdragsgrupp psykisk hälsa, Skapa en samsyn om vad som behöver göras och Omvärldsbevaka andra regioner/kommuner. Ett första steg blir en workshop tillsammans med Uppdragsgrupp psykisk hälsa och där utgår ifrån resultaten kring den workshop som gjordes i november. Målbilder finns i utredningen och kommer vara en del i arbetet framöver.

Dokument är utskickade i samband med kallelse till dagens möte.

Presentation bifogas protokollet.

§ 6. Förändring av arbets sätt och våra mål 2023

Arbetet som gjorts i arbetsgruppen för förändring av arbets sätt presenteras av Charlotte B Falkenström.

Först görs en presentation av Närvårdssamverkans målbild och förslag på tillägg som kan presenteras för politiken. Värdegrunden presenteras också. Den del som utgår från Hälso- och sjukvårdavtalet 2017–2020 föreslås bli kvar, men när det gäller den del av värdegrunden som är extra framtagen för Södra Älvsborg så är förslaget att den tas bort.

Beslut:

Styrgrupp närvård beslutar att godkänna förslag på reviderad målbild och värdegrund som tas till politiken för beslut.

Plan för förändringar av arbetet i Styrgruppen finns och kommer ske successivt.

Fyra dokument med förslag på ny organisation är utskickade i samband med kallelse till dagens möte, vilka går igenom och viss diskussion förs. Förslagen innebär att de lokala ledningsgrupperna tas bort, men att de lokala arbetsgrupperna finns kvar. Ansvar för att samverkan sker lokalt ligger då på nuvarande ordförande. Förslaget grundar sig i att det varit svårt för vissa verksamheter att bemanna alla grupperingar och när samverkan behöver göras i specifik fråga så används ändå inte den lokala ledningsgruppen utan frågan tas i andra forum. Där dock viktigt att ett lokalt arbete finns. I två av förslagen finns Strategi för hälsa med som en bestående

uppdragsgrupp då önskan har funnits från projektledarna om att gruppen skulle få bli en permanent uppdragsgrupp. Vill man ha tyngd i en fråga så kan en uppdragsgrupp vara bättre än ett nätverk. Vissa verksamheter har svårt att få till representation i flera olika grupper. I två av förslagen finns en beredningsgrupp där tanken är att de arbetar med alla frågor inklusive dokument som berör alla uppdragsgrupper, och även ser till att de dokument som i sakfrågan beretts i en uppdragsgrupp blir likriktade i form och språk. Uppdragsgrupp Vårdövergång i Samverkan övergår till att arbeta i en mindre grupp och med fokus på vuxna och äldre. Deltagare från uppdragsgrupp Vårdövergång i Samverkan, med vana att ta fram övergripande dokument, kommer då kunna vara deltagare i beredningsgruppen i stället. I förslaget ligger också att en enskild person inte ska vara med i mer än en gruppering. Utifrån den omvärldsbevakning som gjorts ser indelningen av uppdragsgrupperna liknande ut och blir både utifrån åldersspann och målgrupp. Vilket förslag man från respektive verksamhet tycker är det bästa av de fyra meddelas, senast den 5 februari, den representant i arbetsgruppen som från egen verksamhet arbetar med detta; Karin Scharl för SÄS, Sandra Larewall och Maria Jonsson för kommunerna, Helena Blomkvist för primärvården och övriga skickar till Närsvårdskontoret. Nästa möte i arbetsgruppen är 6 februari.

Målen för 2023, vilket är samma som 2022, går igenom. Uppföljning av mål 2022 sker vid nästa möte och då sker också en genomgång av budgeten och beslut av förslaget att överskott på 600 tkr för 2022 förs över till årets budget tas.

Presentationer och dokument bifogas protokollet.

§ 7. Information om processtatistiken vid in- och utskrivning från slutna hälso- och sjukvård.

Framtagande av statistik kopplat till in- och utskrivning hanteras regionalt och när frågan uppkom från Styrgrupp närsvård om att få en dragning hur den tas fram så kontaktades de som tar fram statistiken, men de hänvisade till SAMSA förvaltning och det är Ingela Sunneskär som sitter där. Hon i sin tur har tagit hjälp av en kollega i Skaraborg då hon inte heller arbetar med detta. Hon presenterar de olika delarna. SIP-statistiken är inte helt bra, men visar ändå att det finns mer att göra för att få till fler SIP.

Presentation med anteckningarna för det Ingela presenterade skickas med protokollet.

§ 8. Nära vård

Det är många delar som finns under Nära vård och det är viktigt att detta hålls ihop. Ingela Sunneskär som ansvarar för samordningen presenterar.

Sköra äldre inklusive frågan om liten styrgrupp

I arbetsgruppen diskuteras Screeninginstrument och nu är frågan ute i referensgrupperna som finns för att diskutera Clinical Frailty Scale (CFS). Tre workshoppar planeras tillsammans med Göteborgs universitet och etikprövning förväntas vara klar i slutet av januari. Syftet med studien är beskriva ett

personcentrerat arbetssätt inom sjukhuset och i samverkan med kommunal och regional primärvård. Några namn på deltagare saknas fortsatt men det kommer in namn efter hand. Om etikprövningen inte går igenom så kommer första mötet användas för information men ingår då inte i studien. För de yrkesgrupper som efterfrågas från både offentlig och privat vårdcentral så räcker det med en person från den ena eller andra verksamheten enligt Maritha Bäck och Per Svensson. Vid föregående möte togs frågan upp om en liten styrgrupp till Sköra äldre och frågan ställs nu åter där alla får möjlighet att svara. Den lilla styrgruppens deltagare ska utses före 15 februari. Det ska vara personer med mandat och helst deltagare i Styrgrupp närvård. Förslag är Karin Scharl från SÄS, någon från den regionala primärvården och någon från en kommun. Fortsatt diskussion får ske.

Beslut:

Styrgrupp närvård beslutar att en liten styrgrupp för arbetet med Sköra äldre ska tillsättas.

SKR's ledarskapsutbildning

Styrgrupp närvård har tidigare beslutat att alla som gått SKR's ledarskapsutbildning även tidigare ska få kallelse till delregionala dialoger. Närvårdskontoret har genomfört ett först tillfälle den 24 januari. Detta genomfördes tillsammans med Jessica Johansen, Vård- och äldreförvaltningen och som är deltagare i nätverksgruppen Nära vård. 70 personer var inbjudna, 13 personer deltog och i slutet av mötet var det endast 7 kvar varav flertalet deltar i andra forum såsom Sköra äldre, och/eller Nätverksgrupp Nära vård. Mötets innehåll var information om vad som pågår i vår delregion, information om det kommunikationsmaterial som är framtaget på läns gemensam nivå och gruppdiskussioner kring var man befinner sig i verksamheterna och vilka behov som finns för fortsatt arbete. Gruppen fick också i uppdrag att skicka in förslag på fortsatta teman senast sista februari till Närvårdskontorets info-mejl.

Kommunikationsmaterialet som kan användas vid implementeringen av färdplanen och länkar finns i bifogad presentation. Diskussion förs kring hur man ska gå vidare med delregionala dialoger utifrån den upplutning som varit på mötet.

Beslut:

Styrgrupp närvård beslutar att de delregionala dialogerna Nära vård för de som gått SKR's ledarskapsutbildning pausas tills vidare.

Nätverksgrupp Nära vård

Frågan ställdes vid föregående möte om Nätverksgrupp Nära vård ska bli en uppdragsgrupp och om de till exempel kan få uppdrag att arbeta med palliativ vård. Palliativ vård ska inte vara en del av uppdraget till denna grupp. Däremot finns förslag att man ska få arbeta/få ett uppdrag att arbeta med information och förebyggande/hälsofrämjande. Diskussion förs om den befintliga organisationen kan användas till aktuella frågor. Om gruppen ska kvarstå så är det viktigt att det klargörs i vilken form och var i organisationen den hör hemma. Synpunkter kring nätverkets framtid och de frågor som är aktuella skickas till samma representanter som tar emot tankar kring de fyra förslagen i § 8. Inget beslut tas på dagens möte.

Presentation bifogas protokollet och innehåller också delen för § 10, Samsjukvården Södra Älvsborg.

§ 9. Beslut att fatta

Rekrytering av Ingela Sunneskärs tjänst

Ingela slutar sin tjänst den sista juni och önskemål finns om att åter få rekrytera när hon slutar. Fortsatt arbete med rekrytering behöver ske tillsammans med AU.

Beslut:

Styrgrupp närvård beslutar att fortsatt arbete med att rekrytera ny medarbetare efter Ingela Sunneskär ska ske.

Ansvarsfördelning gällande hjälpmedelsförskrivning för trygg och säker utskrivning från slutna hälso- och sjukvård

Dokument är utskickat i samband med kallelse till dagens möte.

Dokumentet gällande ansvarsfördelning och stöd till arbetsterapeut och fysioterapeut vid hjälpmedelsförskrivning i samband med utskrivning från slutna hälso- och sjukvård har i samband med nytt dokument för delregional tillämpning gjorts om och gäller nu enbart ansvarsfördelning gällande hjälpmedelsförskrivning.

Beslut:

Styrgrupp närvård beslutar att godkänna dokumentet Ansvarsfördelning gällande hjälpmedelsförskrivning för trygg och säker utskrivning från slutna hälso- och sjukvård.

Samverkansplan för Sköra äldre

Dokument är utskickade i samband med kallelse till dagens möte. Dokumentet är reviderat utifrån att delregional färdplan god och nära vård tas bort.

Beslut:

Styrgrupp närvård beslutar att godkänna Samverkansplan Sköra äldre.

Palliativ vård

Frågan kring vilken grupp som ska arbeta med palliativ vård diskuterades under en tidigare punkt.

Beslut:

Styrgrupp närvård beslutar att ingen grupp i nuläget får uppdrag att arbeta delregionalt med palliativ vård.

Uppdrag Hälsa

Dokument är utskickade i samband med kallelse till dagens möte.

Det gäller förslag till handlingsplan Uppdrag hälsa 2023 respektive om den tillfälliga uppdragsgruppen ska bli permanent eller inte.

Beslut fattas inte kring om gruppen ska bli en fast uppdragsgrupp eller inte utifrån att förslag finns kring fortsatt organisation i Närvårdssamverkan Södra Älvsborg.

Beslut:

Styrgrupp närvård beslutar att godkänna Handlingsplan Uppdrag hälsa 2023.

§ 10. Information inför beslut i februari

Samsjukvården Södra Älvsborg

Ingela Sunneskär, som stöttat Ann-Charlotte Lundell som processledaren för Samsjukvården Södra Älvsborg då ingen kommunal processledare finns ännu, presenterar arbetet som pågår. En aktivitetsplan är gjord och ett dokument är utskickat i samband med kallelsen till dagens möte. Informationsmöten och dialoger har genomförts med; Chefer i olika verksamheter, akuten på SÄS, Ulricehamns och Marks kommuner, Räddningstjänsten samt 1177. En tidsplan tas fram med vilka uppdrag som ska ingå, hur dokumentation och information ska gå till, vilken ersättningsmodell som ska användas. I planen ingår också implementering, genomförande samt utvärderingsmall. Försök görs också för att finns en processledare från kommunen. Start planeras till april.

Presentation bifogas protokollet och innehåller också delen för § 8.

Uppdrag till Vårdövergång i Samverkan

Uppdragsgrupp Vårdövergång i Samverkan har sett över sitt uppdrag och reviderat förslag skickas med protokollet så att beslut att kan tas vid nästa möte i Styrgrupp närvård.

§ 11. Övrigt

Ledningsrådet och Projekt Millenium

Inga möten har genomförts och ingen information finns.

Information från Vårdsamverkan i Västra Götaland (VVG)

Inget möte har genomförts och ingen information finns.

Information kring LMR

Ingela Sunneskär är processledare för länsgemensam medicinsk riktlinje (LMR) gällande palliativ vård, där hon tjänsteköps och då arbetar hon för kommunerna. LMR har utgångspunkt i uppdaterat nationellt vårdprogram i Palliativ vård för vuxna. Arbetet har skett i en partsgemensam arbetsgrupp där olika professioner och förvaltningar är representerade. Utgångspunkten är en GAP-analys genomförd i fokusgrupper samt data från svenska palliativregistret och en konsekvensbeskrivning som har tagits fram. Ingelas presenterar arbetsorganisationen med uppdragsgivare, beredningsgruppen och med ordförande och vice ordförande, liksom arbetsgruppen. Hon beskriver arbetssättet och vad som är gjort. Regionen har påtalat att det finns en otydlighet i hur organisationen ska se ut och kommunerna säger att det inte längre

tycker att ordet medicinsk riktlinje är korrekt. Arbetet är därför pausat och det är oklart hur fortsättningen blir.
Presentation bifogas protokollet.

Egengranskning

Uppdragsgrupp Vårdövergång i Samverkan har i uppdrag att tillse att egengranskning i SAMSA genomförs. Under 2022 har enkäter tagits fram för olika yrkesgrupper och verksamheter som testats i en pilot. I samband med utvärderingarna har frågor ställts till Närvårdskontoret om vad det är man vill få fram, men det är verksamheterna själva som måste fundera på vad man vill ha ut av enkäterna. Närvårdskontoret ska kunna ta fram resultat av svaren åt verksamheterna. Arbetet med enkäterna ska fortsätta och Styrgrupp närvård informeras om att det viktigt att personal i verksamheterna förstår att resultat inte sammanställs för jämförelser mellan verksamheter utan att det tas fram för att man ska kunna utveckla det som behövs.

Utvärdering av julen 2022

Uppdragsgrupp Vårdövergång i Samverkan tycker att de avstämningsmöten som blev under julen mellan några kommuner och SÄS var bra. Frågan hur vi hanterar denna typ av möten får diskuteras vidare. Det kanske snarare är möten för professionerna som behövs. Inför kommande storhelger behöver ny diskussion tas. Även när bara någon verksamhet har behovet så kan det vara viktigt då det kan vara värdeskapande för dem. De möten som behövs ska naturligtvis genomföras, men helheten av möten behöver alltid ses över.

Permissionsdokumentet

En uppföljning av permissionsdokumentet skulle göras av den pilot som gjorts med vissa avdelningar på SÄS under hösten. Inget har framkommit och fortsatt diskussion får föras om detta ska gälla alla avdelningar på SÄS.

Delregional rutin för faxning till kommunal och regional primärvård i Södra Älvsborg vid utskrivning från Södra Älvsborgs sjukhus

Dokument är utskickade i samband med kallelse till dagens möte. Information: Dokumentet var tidigare ett dokument gällande överrapportering vid utskrivning från slutenvården för arbets- och fysioterapi. Det mesta i dokumentet finns nu i nya tillämpningen och det som kvarstod var hantering av faxning och kontaktuppgifter till SÄS och har därför gjorts om och gäller nu även sjuksköterskornas del. Primärvården har inte samma behov som kommunerna och formuleringen ser därför annorlunda ut för deras område. Styrgrupp närvård tar del av informationen.

Möte Styrgrupp närvård 24 mars

De kommunala representanterna kommer inte kunna vara med på möte i Styrgrupp närvård den 24 mars, då det är fokusdag kring ekonomi för dem. Frågan lyfts till AU för att boka ett kortare möte, då det annars blir för långt mellan mötena.

§ 12. Avslut och sammanfattning

Ordförande avslutar och tackar för mötet. Nästa Styrgruppsmöte är den 24 februari, men först är det Spridningskonferens (den 3 februari).